



परमेश्वर मसँग कसरी बोल्न सक्नुहुन्छ ?

... मैले उहाँको आवाज कहिल्यै सुनेको छैन।

“बाहिर जाऊ र कुनै अशुद्ध कुराहरू नछोऊ।” आवाज प्रेरणादायक, अधिकारपूर्ण र भरपर्दो थियो। यो आवाज सुन्दा निर्मल आफ्नो घरतर्फ फर्किराखेका थिए। व्यापारमा उनले महत्त्वपूर्ण स्थान प्राप्त गरेका थिए र उनको आम्दानी पनि प्रशस्तै थियो तर परमेश्वरको आदर भने हुन सकेको थिएन। आवाजले उनका विचारहरूलाई रोकिदियो र यो वास्तविक थियो। यसले बोलेरहेको छ भनी निर्मललाई थाहा थियो, तर पनि आफ्ना कानहरूले सुनिराखेको वा आफ्नो हृदयमा बोलिराखेको कुरामा चाहिँ उनी पक्का थिएनन्। पहिले पनि यस्ता शब्दहरूलाई उनले कतै सुनेका थिए।

निर्मल ख्रीष्टियान परिवारमा नै हुर्केका थिए। आफू केटो हुँदा बाइबल अध्ययन कक्षाहरूमा गएको उनलाई याद आउँछ। उनका दाजु-भाइ तथा दिदी-बहिनी सबैले प्रभुको सेवा गर्छन्, तर जीवनमा शुरूदेखि नै निर्मलचाहिँ धेरै पैसा, ठूलो घर, र सुख-सुविधाजस्ता कुराहरूले अति नै आकर्षित भए। यसरी उनको जीवनचाहिँ परिवारका अन्य व्यक्तिहरूका भन्दा भिन्नै दिशातर्फ लागेको थियो। आफ्नो विवेकले आफूलाई बाधा



गर्नलाई उनले दिएका थिएनन्। उनी जवान थिए, उनका लक्ष्यहरू निर्धारित भइसकेका थिए, र उनी "सफलताको" बाटोमा लम्किराखेका थिए। तब यो आवाज आयो। यो कहाँबाट आएको हो? को बोलिरहेको हो? उनले आफैलाई प्रश्न गरे।

निर्मलले आवाज सुन्दा एउटा कुरामा उनी पक्का भए; आवाजचाहिँ परमेश्वरबाट कै आवाज थियो। उनले बाइबलको कथाका शब्दहरूलाई सम्भे, तर यो सम्भनाभन्दा पनि अझ धेरै थियो। आफ्नो घरतर्फ आउँदैगर्दा बीच बाटोमा नै उनी अडिए, आफ्ना विचारहरू प्रभुतर्फ फर्काए र आफ्नो जीवनको समर्पण गर्दै आवाजप्रति उत्तर दिए।

परमेश्वर बोल्नुहुन्छ। उहाँको आवाज सुन्न सकिन्छ। कहिलेकहीं निर्मलले सुनेजस्तै गरी सुन्न सकिन्छ। कहिलेकहीं भिन्नै किसिमले पनि सुन्न सकिन्छ। परमेश्वर तपाईंसँग कसरी

बोल्नुहुन्छ सो कुरा पत्ता लगाउन यस पाठले तपाईंलाई सहायता पुऱ्याउनेछ।

यस पाठमा तपाईंले यी विषयहरूमा अध्ययन गर्नुहुनेछ. . .

परमेश्वर हामीसँग बोल्ने तरीकाहरू
कोही-कोहीले परमेश्वरको आवाज नसुन्ने कारणहरू
परमेश्वर बोल्नु नै हुनेछ भन्ने निश्चयता।

यस पाठले तपाईंलाई यी कुराहरूमा सहायता पुऱ्याउनेछ. . .

- परमेश्वर हामीसँग बोल्नुहुने विभिन्न तरीकाहरूको वर्णन गर्न।
- परमेश्वरले बोल्नुभएको कसै-कसैले किन सुन्दैनन् सो व्याख्या गर्न।
- परमेश्वर तपाईंसँग बोल्नुहुनेछ भन्ने कुरामा निश्चयता प्राप्त गर्न।

परमेश्वर हामीसँग बोल्ने तरीकाहरू

उद्देश्य १ हामीसँग बोल्नका लागि परमेश्वरले प्रयोग गर्नुहुने विभिन्न तरीकाहरूका उदाहरणहरूलाई चिन्नुहोस्।

आफूसँग परमेश्वर बोल्नुहुन्छ त भन्ने बारेमा फिक्री गर्दै धेरै मानिसहरू आफ्नो समय बिताउँछन्। के परमेश्वर मसँग बोल्न सक्नुहुन्छ? भनी तिनीहरू आफैले आफैलाई प्रश्न गर्छन् परमेश्वर जसले हामीलाई सृष्टि गर्नुभयो र सुन्ने र अरूहरूसँग कुराकानी गर्ने क्षमता पनि दिनुभयो, उहाँलाई बोल्न कठिन छजस्तो विचार गरिनु बडो चाखलाग्दो धारणा हो! त परमेश्वर बोल्नु नै हुन्छ। हामीसँग कुराकानी गर्नका निम्ति उहाँले धेरै तरीकाहरू छान्नुभएको छ।

परमेश्वर बाइबलद्वारा बोल्नुहुन्छ

परमेश्वरले हामीसँग मुख्य गरी बाइबल अर्थात् उहाँको लिखित वचनद्वारा बोल्नुहुन्छ। दुइ हजार वर्ष पहिले पूरा भएको पुस्तकले आज पनि परमेश्वरको इच्छाको बारेमा प्रत्येक व्यक्तिसँग बोल्न सक्छ भन्ने कुरा असम्भवजस्तो देखिन्छ। तर पुस्तकभन्दा पनि बाइबल अझ ठूलो कुरा हो। यो ता परमेश्वरबाट नै हामीलाई दिइएको सन्देश हो। यस सत्यताले हामीलाई यही निश्चयता दिन्छ कि परमेश्वर हामीसँग बोल्न सक्नुहुन्छ र हामी यसलाई बुझ्न सक्छौं।

बाइबल पवित्र आत्माको प्रेरणाद्वारा लेखिएको छ। पवित्र आत्मा त्रित्वको तेस्रो व्यक्ति हुनुहुन्छ। उहाँ पिता र पुत्र जत्तिकै परमेश्वर हुनुहुन्छ। पिता र पुत्रकाजस्ता सबै गुण उहाँमा छन्। उहाँ सर्वज्ञानी हुनुहुन्छ। उहाँलाई सबै कुरा थाहा छ। उहाँलाई वर्तमान समय थाहा छ, उहाँलाई बिगत समय पनि थाहा छ (उहाँले बिसंनुहुन्न)। उहाँ भविष्यको बारेमा जान्नुहुन्छ। तपाईं जन्मनुभन्दा पहिले, तपाईंका आमा-बाबु जन्मनुभन्दा पहिले वा कोही व्यक्ति हुनुभन्दा पहिल्यै उहाँले तपाईंलाई चिन्नुभएको थियो।

उहाँ बाइबलका लेखक हुनुहुन्छ। उहाँले यसको लेखाइलाई अगुवाइ गर्नुभयो र यसको सत्यतालाई निश्चित तुल्याउनुभयो (२ पत्रस १:१६-२१)। यो मानव-जातिका लागि परमेश्वरको योजनाको प्रकाश हो। यसले उद्धारमा अगुवाइ गर्न सक्ने मात्र होइन, तर अगुवाइको निमित्त पनि यो पर्याप्त छ। सफलदायक ख्रीष्टियान जीवन जिउनको निमित्त तपाईंलाई आवश्यक पर्ने सबै कुरा पवित्र आत्माले बाइबलमा समावेश गर्नुभएको छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

१ २ तिमोथियस ३:१६-१७-लाई आफ्नो बाइबलमा पढ्नुहोस् र यस प्रश्नको उत्तरलाई आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा लेख्नुहोस्: परमेश्वरको जन वा परमेश्वरको सेवा गर्ने व्यक्तिलाई पवित्रशास्त्र बाइबलले कसरी सहायता पुऱ्याउँछ?

पवित्रशास्त्र बाइबलको आश्चर्यता यो कसरी लेखिएको थियो भन्ने कुरामा मात्र होइन तर यसलाई कसरी बुझिन्छ भन्नेमा पनि छ। किनभने पवित्र आत्मा जीवित हुनुहुन्छ। उहाँ बाइबलको लेखकका अगुवा हुनुहुन्थ्यो र उहाँ यसको बुझाइको पनि अगुवा हुनुहुन्छ।

पवित्र आत्माले हामीलाई अगुवाइ गर्न सक्नुहुन्छ भनी हामीलाई निश्चयता दिने तपाईंले पाठ २-मा अध्ययन गर्नुभएका बाइबलका केही पदहरूलाई विचार गर्नुहोस्। उदाहरणको लागि आउनुहुने शान्तिदाता अर्थात् पवित्र आत्माको सम्बन्धमा ख्रीष्टले योआनेस १४ र १६ अध्यायहरूमा सिकाउनुभएका कुराहरूलाई याद गर्नुहोस् (योआनेस १४:१६; १६:१२-१५)। पवित्र आत्मालाई परमेश्वरको मन थाहा छ र हाम्रो प्रार्थनालाई उहाँले निर्देशित गर्नुहुन्छ भनी रोमी ८:२६-२७-मा दिइएको निश्चयतालाई याद गर्नुहोस्। पवित्र आत्माले ख्रीष्टको शिक्षालाई हाम्रो मनमा ल्याउनुहुन्छ भनी ख्रीष्ट आफैले भन्नुभएको छ (योआनेस १४:२६)। पवित्र आत्माले यो कसरी गर्नुहुन्छ त? वचनद्वारा र उहाँ नै यसको लेखक हुनुहुन्छ।

बाइबल पढ्दैजाँदा कुनै पद वा खण्ड विशेष रूपमा प्रकट भएको के तपाईंले अनुभव गर्नुभएको छ? यसले तपाईंको आवश्यकतालाई बतायो, किन यसो भयो भनी तपाईंलाई थाहा

भएन, तर यसले उत्तर वा अगुवाइ दियो। यसले निश्चयता पनि दिएको हुन सक्छ। हाम्रा विचारहरूलाई समर्थन गर्नको निम्ति हामीले इच्छा गरेका छौं भने हामी यस्तो अनुभव गर्न सक्दैनौं, तर यदि हामीले पवित्रशास्त्र बाइबलबाट परमेश्वरको मन जान्ने खोजी गरेका छौं भने यस्तो अनुभव गर्न सक्छौं।

पवित्र आत्मा यसै गरी बोल्नुभयो भन्ने विषयमा खीष्टलाई पक्का थाहा थियो, किनकि उहाँले घरीघरी पुरानो करारका खण्डहरूबाट उद्धृत गर्नुभयो र तिनीहरूले उहाँलाई नै सम्बोधन गरेका छन् भनी बताउनुभयो। पवित्र आत्माको सहयोगविना सत्यता वा निर्देशनलाई गुमाउन सकिन्छ। (उदाहरणको लागि, लूकास ४:१८ हेर्नुहोस्।) अरूहरूले पनि यस्तो किसिमको प्रकाशको अनुभव गरेका छन् (उदाहरणको लागि, प्रेरित २:१४-२१-मा पत्रसको अनुभव)।

यस पाठको शुरूमा नै तपाईंले निर्मलको बारेमा पढ्नुभयो र उनी मेरो नजीकका मित्र हुन्। उनले सुनेका आवाज परमेश्वरको आवाज हो र यशैया ५२:११-द्वारा परमेश्वर उनीसँग बोलिरहनुभएको थियो। वास्तवमा भन्ने हो भने यी शब्दहरू शुरूमा अरू नै मानिसहरूलाई बोलिएका थिए। पवित्र आत्माले बाइबलका पदहरूलाई प्रयोग गरेर त्यसको सन्देशलाई स्पष्ट बनाई बोल्नुहुन्छ भन्ने कुराको यो एक उदाहरण हो।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

२ मानिलिऔं, हामीसँग बोल्नका निम्ति पवित्र आत्माले बाइबलका शब्दहरूलाई कसरी प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ भनी तपाईंले कसैलाई व्याख्या गरिदिने प्रयास गरिरहनुभएको छ।

तपाईंको आफ्नै जीवनबाट वा तपाईंले चुन्नुभएको कुनै व्यक्तिको जीवनबाट वा यस पाठबाटै यसको उदाहरणलाई तपाईंको आफ्नै अभ्यास-पुस्तिकामा वर्णन गर्नुहोस्।

स्पष्टसँग सिकाइएको सिद्धान्तअनुसार नै पवित्रशास्त्र बाइबललाई हाम्रो जीवनमा प्रयोग गर्नको निम्ति पवित्र आत्मा ले हामीलाई अगुवाइ गर्नुहुनेछ। उहाँ आफैले आफ्नो विरोध गर्नुहुन्न।

परमेश्वरको योजना पछ्याउनको निम्ति यदि बाइबलका सिद्धान्तहरूले हामीलाई सहायता गर्छन् भने तब तिनीहरूलाई बाइबलमा कसरी दिइएको छ हामीले बुझ्नुपर्छ। बाइबलचाहिँ जीवनको बारेमा भएका विचारहरूको संकलन मात्र होइन। योचाहिँ परमेश्वर मानिसहरूसँग बोल्नुभएको र उहाँलाई तिनीहरूले दिएका जवाफको विवरणको पुस्तक हो। सिद्धान्तहरूलाई प्रस्तुत गरिन्छ, र मानिसहरूका जीवनमा भएको तिनीहरूको प्रभावको विवरणबाट नै हामी तिनीहरूका अर्थ बुझ्छौं। सिद्धान्तहरूलाई कसरी प्रयोग गरिएका थिए भनी यस विवरणले देखाउँछ, र तिनीहरूप्रतिको हाम्रो धारणामा असन्तुलित हुनबाट हामीलाई जोगाउँछ।



उदाहरणको लागि ख्रीष्टले विनयता वा नम्रताको अन्तिम विजयको सिद्धान्तलाई सिकाउनुभएको छ (मतियोस ५:५) तर नम्रता के हो? अरू गुणहरूसँग यसले कसरी सन्तुलनमा काम गर्छ भन्ने सम्बन्धमा मोशाको जीवनको अध्ययनद्वारा हामी बुझ्न सक्छौं (उदाहरणको लागि, प्रस्थान १२ अध्याय हेर्नुहोस्।)

दाऊद र शाऊल, इस्राएलका दुइ राजाहरूका जीवनलाई हेरेर पश्चात्ताप र अफसोसको बीचमा भएको भिन्तालाई हामी बुझ्न सक्छौं। शाऊलको डरलाग्दो पापको कारणले उनले आफ्नो राज्य गुमाएका होइनन्। वास्तविकताचाहिँ यो थियो कि, उनले अफसोस गरेर प्रतिक्रिया जनाए तर कहिल्यै पनि साँचो पश्चात्ताप गरेन र आफ्ना मार्गहरूचाहिँ परिवर्तन गरेनन्। यसको विपरीत दाऊदले चाहिँ पूरै हृदयले पश्चात्ताप गरे (उदाहरणको लागि, १ शमूएल १३:८-१४; १५:१७-२५; २ शमूएल १२ र भजनसंग्रह ५१ तुलना गर्नुहोस्।)



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

३ प्रेरित ५:४०-४२ र तल उल्लेखित पदहरूलाई पढ्नुहोस्। प्रेरितमा उल्लेख गरिएको घटना कहाँ दिइएको सिद्धान्तको उदाहरण हो।

क) मतियोस ५:७

ख) मतियोस ५:११

ग) लूकास ६:३७

यसरी हामी भन्न सक्छौं कि पवित्र आत्माले सिद्धान्तभित्र नै हामीलाई अगुवाइ गर्नको निम्ति वचन प्रयोग गर्नुहुन्छ र मानिसहरूका जीवनमा तिनीहरूले कसरी काम गरेका छन् भनी हामीले हेर्दा तिनीहरू दुवै स्थिर र बुझ्ने खालका हुनुपर्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

४ पवित्रशास्त्र बाइबलबाट हामीले प्राप्त गर्ने तीन किसिमका अगुवाइहरूका बारेमा हामीले अध्ययन गरिसकेका छौं। तल दिइएका पदहरूलाई पढ्नुहोस् र यसले प्रतिनिधित्व गर्ने किसिमको अगुवाइलाई वर्णन गर्ने शब्द समूहसँग यसलाई तुलना गर्नुहोस्। पदको अगाडिपट्टि शब्द समूहको संख्या लेख्नुहोस्।

१) कुनै व्यक्ति वा समूहलाई सीधै दिइएको आज्ञा

२) व्यवहारको सिद्धान्त

३) कसैको जीवनमा सिद्धान्तको उदाहरण

___ क) यहोशू ६:४

___ ख) मतियोस ५:४४

___ ग) मतियोस १६:२१

___ घ) प्रेरित ७:५४-६०

अरूहरूद्वारा परमेश्वर बोल्नुहुन्छ

आफ्नो इच्छा हामीलाई बताउनको निम्ति परमेश्वरले अरूहरूलाई पनि प्रयोग गर्नुहुन्छ। यसो गर्नको निम्ति उहाँले स्त्रीष्टियानहरू वा अस्त्रीष्टियानहरूलाई प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ।

अधिकारमा आधारित सम्बन्धहरू वा वनावटहरू भित्रै रहेर हामी काम गर्छौं। हाम्रो सरकार, परिवार, व्यापार र

एकलेसिया (मण्डली)-को अधिकार मुनि रहेर हामीले काम गर्नुपर्छ। विशेष क्षेत्रको निम्ति अगुवाइ गर्नलाई यिनीहरू हरेक जिम्मेवारी छन्। परमेश्वर यी कुराहरूका माध्यमद्वारा पनि बोल्नुहुन्छ भनी पवित्रशास्त्र बाइबलले पनि स्वीकार गरेको छ। उदाहरणको लागि जवान छोराछोरीका आमा-बाबुले तिनीहरूलाई निर्देशनहरू दिन्छन् र छोराछोरीहरूले आमा-बाबुको आज्ञा पालन गर्नु परमेश्वरको इच्छा हो भनी परमेश्वरको वचनले बताएको छ (एफिसी ६:१)। देशका शासकहरूले आफ्ना नागरिकहरूलाई निर्देशन दिने अधिकार पाएका छन् र शासकहरूको आज्ञा पालन गर्नु परमेश्वरको इच्छा हो भनी उहाँको वचनले सिकाएको छ (रोमी १३:१)।

यस्ता किसिमका सम्बन्धहरूका साथसाथै परमेश्वरले हामीसँगको सम्पर्कमा ल्याउन चाहनुभएका व्यक्तिहरू पनि त्यहाँ हुन सक्छन्। परमेश्वरसँग लामो जीवन बिताएका हुनाले तिनीहरू बुद्धिमान् हुन सक्छन्। तिनीहरूले परमेश्वरको मार्गलाई चिनेको हुनाले तिनीहरूका सल्लाह अमूल्य हुन्छन्।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ५ तपाईंको बाइबलमा प्रस्थान १८:१३-२६ पढ्नुहोस्। तल सोधिएका प्रश्नहरूका जवाफ आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा लेख्नुहोस्।
- क) मोशाको समस्या के थियो (१३-१७ पदहरू)?
- ख) यथोले मोशालाई के सल्लाह दिए (१८-२३ पदहरू)?
- ग) नतीजा के थियो (२४-२६)?

यद्यपि, राजा दाऊदले इस्राएलका मानिसहरूको जनगणना गरी पाप गरे, किनभने उनले योआबको सल्लाहलाई वेवास्ता गरे

समयभन्दा पहिल्यै काम छोडेर घर जाने सल्लाह नरेशले दिन्छन्।

- ख) आफना मालिकसँग कुरा गरी आफ्नो समस्या बताउने सल्लाह चन्द्रले दिन्छन्।
- ग) आफूले ठीक ज्याला नपाएको हुनाले धेरै नखटिनु भनी जीमले सल्लाह दिन्छन्।

विगत दिनका अनुभवहरूद्वारा परमेश्वर बोल्नुहुन्छ

विगत दिनहरूमा परमेश्वरको निर्देशनअनुसार चलेका अनुभवहरूले परमेश्वरको आवाज स्पष्टसँग सुन्ने तरीकालाई सिक्न सहायता पुऱ्याउनेछ। परमेश्वर विभिन्न तरीकाले तपाईंसँग बोल्न चाहनुहुन्छ। तपाईंले आफ्नो जीवनको बारेमा विचार गर्नुहुँदा यो महसूस गर्नुहुनेछ कि परमेश्वर विश्वासयोग्य हुनुभएको छ। उहाँले बोलिसक्नुभएको छ। तपाईंको जीवनमा उहाँको आवाज वा अगुवाइलाई जब तपाईं परिचित गर्न सक्नुहुन्छ, यसलाई चिन्नलाई अबै तपाईं सक्षम हुनुहुनेछ।

बाइबलमा उल्लेख भएका मानिसहरूका जीवनमा परमेश्वरले विशेष सिद्धान्तअनुसार काम गर्नुभयो, र विशेष सिद्धान्तअनुसार नै उहाँले तपाईंको जीवनमा पनि काम गर्नुहुन्छ। शुरूमा तपाईंले परमेश्वरको काम आफ्नो जीवनमा संगठित नभएकोजस्तो देख्नुहुन्छ। त्यसपछि तपाईंले नमूना निर्माण भएको देख्न सक्नुहुन्छ। अन्तमा परमेश्वरलाई पछ्याएको तपाईंको आफ्नै अनुभवबाट उहाँले काम गरिरारुनुभएको सिद्धान्तलाई तपाईंले पत्ता लगाउनुहुनेछ। तल उल्लेखित घटना यसको एक उदाहरण हो।

जीमले बाइबल कलेजको अध्ययन सकेपछि, दुइ भिन्नाभिन्नै एकलेसिया (मण्डली)-हरूले आफना पास्टर हुनको निम्ति उनीसँग बिन्ती गरे। उनले प्रार्थना गरे, बाइबल पढे, र आत्मिक

अगुवाहरूको सल्लाह मागे। केही पनि स्पष्ट भएकोजस्तो लागेन। यदि उनले कुनै एउटा मण्डलीलाई छाने भने पनि पवित्रशास्त्र बाइबलको सिद्धान्तको कुनै पनि विरोध हुँदैनथ्यो। एउटा एकलेसिया (मण्डली)-लाई छान्नको निम्ति बाइबल कलेजका शिक्षकहरूले सल्लाह दिए। एक आत्मिक एल्डरले चाहिँ अर्को छान्ने सल्लाह दिए। अब पर्खेर बस्ने समय सकिसकियो र अन्तमा उनले निर्णय बनाउनै पर्‍यो। डर-डर मानी उनले निर्णय बनाए र सो कुरा एकलेसियाहरूलाई पनि बताइदिए। अब उनी पूर्ण समर्पित भए। आफूले गर्नुपर्ने सबै काम उनले गरेका थिए।

उदेक लाग्ने कुराचाहिँ यो थियो कि उनको छनोटको डरको ठाउँ अब उनको निर्णयमा भएको निश्चयताले भरिदिएको थियो। आफू परमेश्वरका इच्छामा भएको कुरामा उनी निश्चित थिए।

के जीम भाग्यशाली भएका हुनाले नै ठीक छनोट गरेका हुन् त? होइन। उनको छनोट भाग्यद्वारा भएको होइन तर यो ता परमेश्वरको निर्देशनको नतीजाद्वारा भएको हो। आफूले विभिन्न सल्लाहहरू खोज्नुको साथसाथै, जीम ईमानदारितासाथ परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्न चाहन्थे। उनी आत्माको पछि हिँड्का थिए। उनको नयाँ वा परिवर्तित मन थियो (रोमी १२:१-२)। पवित्र आत्माको अगुवाइको प्रतिउत्तरमा आफूले थाहै नगरी उनले वास्तवमा निर्णय बनाइसकेका थिए।

केही वर्षपछि जीमले अर्को महत्त्वपूर्ण निर्णय बनाउनुपर्‍यो। फेरि उनले परमेश्वरलाई खोजे, प्रार्थना गरे, सल्लाहहरू सुने, र विभिन्न सम्भावनाहरूलाई हेरे। त्यहाँ स्वर्गबाट कुनै आवाज आएन। अब उनले पर्खिने समय सकिसकियो र उनले निर्णय बनाउनु नै पर्‍यो। उनले निर्णय बनाए र आफूले परमेश्वरलाई पछ्याउँदा आफूमा भएको निश्चयताले डर बसेको स्थानलाई ओगटयो।

जीमले महसूस गर्न थाले कि आफूले गरेको परमेश्वरको इच्छाको खोजीमा एउटा सिद्धान्तचाहिँ सधैंभरि स्थिर रहिरह्यो। उनले ईमानदारीसाथ परमेश्वरलाई खोजी गरेका हुनाले, निर्णय बनाउँदा जहिले पनि परमेश्वरले उनलाई अगुवाइ गर्नुभएको थियो। त्यही सिद्धान्त नै निश्चयताको आधार बन्यो। भजनसंग्रह ३७:२३-मा यही सिद्धान्तलाई दिइएको उनले देखे, “सज्जनका पाइला परमप्रभुबाटै स्थिर रहन्छ।” यही सिद्धान्तले आफ्नो जीवनमा पनि काम गरेको उनले भेट्टाए। उनी यसमा भर पर्न सक्थे। आफूले यही हो भन्न सक्ने कुनै आवाज उनले सुनेनन्, तर पनि परमेश्वर बोलिरहनुभएको थियो। परमेश्वर विभिन्न किसिमले बोलिरहनुभएको थियो। तिनीहरू एकैसाथ मिल्दा जीमको निर्णयचाहिँ वास्तवमा परमेश्वरलाई दिइएको प्रतिउत्तर नै थियो।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ७ परमेश्वरको इच्छाअनुसार गर्न चाहनेलाई परमेश्वरले कसरी अगुवाइ गर्नुहुन्छ भन्ने उदाहरणलाई हामीले भर्खरै मात्र अध्ययन गर्‍यौं। तपाईंको आफ्नै जीवनलाई परमेश्वरले कसरी अगुवाइ गर्नुभएको छ सो विचार गर्नुहोस्। त्यसपछि

आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा तलका प्रश्नहरूको छोटो उत्तर लेख्नुहोस्।

- क) परमेश्वरले तपाईंलाई उद्धारमा कसरी डो ज्याउनुभयो?
 ख) तपाईंलाई अगुवाइ गर्नका निम्ति परमेश्वरले कस्ता मानिसहरूलाई प्रयोग गर्नुभएको छ?
 ग) परमेश्वरको वचनमा भएको कुन सन्देशले तपाईंलाई विशेष निर्देशन दिएको छ?
 घ) तपाईंलाई निर्माण गर्नको निम्ति परमेश्वरले कस्ता परिस्थितिहरू प्रयोग गर्नुभएको छ?
 ङ) के तपाईंले आफ्नो जीवनमा अगुवाइको निम्ति कुनै नमूना वा सिद्धान्तलाई अपनाउनुभएको छ? यो के हो त?

परमेश्वर सीधै बोल्न सक्नुहुन्छ

हामीसँग बोल्नको निम्ति आफ्नो वचन, अरू मानिसहरू, वा विगत दिनका अनुभवहरूलाई प्रयोग गर्नुका साथसाथै, कोही-कोही अवसरमा परमेश्वर सीधै पनि हामीसँग बोल्नुहुन्छ। परमेश्वरले यस तरिकालाई कति धेरै प्रयोग गर्नुहुन्छ त? परमेश्वरको आवाजको प्रतिनिधित्वको रूपमा यदि हामीले हाम्रो विवेकलाई लियौं भने, परमेश्वर घरीघरी हामीसँग सीधै बोल्नुहुन्छ भनी हामी भन्न सक्छौं। सुनिने शब्दहरू नै हुनुपर्छ भनी यदि हामी हाम्रो मनमा विचार गछौं भने हामीसँग बोल्नका लागि परमेश्वरले प्रायःजसो बाइबललाई नै प्रयोग गर्नुहुन्छ। तर उहाँ बोल्नुहुन्छ। यो याद गर्नुहोस् कि उहाँले आफ्नो वचनमा भनिसक्नुभएको कुरासँग दिइएको सन्देश कहिल्यै पनि वेमिलापमा हुनुहुँदैन।

तपाईंले सुन्नुभएको आवाज परमेश्वरकै आवाज हो भनी तपाईंलाई कसरी थाहा हुन्छ त? बाइबलले दुइवटा जाँच

दिन्छ, जसले एक-अर्कालाई सन्तुलनमा राख्छन्। पहिलोचाहिँ आन्तरिक छ। जसरी भेडाहरूले आफ्ना गोठालाको स्वर चिन्छन् (योआनेस १०:४), तिमीहरूले पनि आफ्ना गोठालाहरूको स्वर चिन्नेछौ (योआनेस १०:१४-१५)। जब तपाईं परमेश्वरको खोजी गर्नुहुन्छ, आफ्नो मनलाई उहाँको वचनले भर्नुहुन्छ, र पवित्र आत्माको पछि लाग्नुहुन्छ भने परमेश्वर नै बोलिरहनुभएको छ भनी तपाईं थाहा पाउन सक्नुहुन्छ।

दोस्रो जाँचले पहिलोलाई बलियो पार्छ, परमेश्वरको लिखित वचनसँग उहाँको निर्देशन (सन्देश) सधैं मिलापमा रहन्छ (यशैया ८:२०)।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ☐ प्रेरित १०:६-३३ पढ्नुहोस् र तलका प्रश्नहरूका उत्तर आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा लेख्नुहोस्।
- क) कुन दुइ किसिममा परमेश्वर सीधै पत्रससँग बोल्नुभयो (६-१६, १६-२० पदहरू)?
- ख) परमेश्वरको सन्देशलाई कसरी पक्का तुल्यायो (१४, १७-१८, २२ पदहरू)?
- ग) पत्रसले कसरी जवाफ दिए (२१-२३, २८ पदहरू)?



कोही-कोहीले परमेश्वरको आवाज नसुन्ने कारणहरू

उद्देश्य २ परमेश्वरको सन्देशलाई गुमाउने मानिसहरूका उदाहरणसँग तिनीहरूले किन गुमाए भन्ने कारणहरूको जोडा मिलाउनुहोस्।

मानिसहरूले किन परमेश्वरको आवाज वा निर्देशनलाई गुमाउँछन् भन्ने सम्बन्धमा मुख्य दुइ कारणहरू छन्। पहिलोचाहिँ, परमेश्वरको बोल्ने तरिकालाई तिनीहरू स्वीकार गर्न सक्दैनन्। अर्कोचाहिँ परमेश्वरले भनिसक्नुभएको कुराको तिनीहरूले आज्ञापालन गरेका छैनन्।

परमेश्वरको तरिकालाई अस्वीकार

पहिलो, परमेश्वर यसरी बोल्नैपर्छ भनी कतिपय व्यक्तिहरूले पहिल्यै पक्का गरेका हुन्छन्। परमेश्वरले अर्को तरिका प्रयोग गर्नुभयो भने, त्यसको निमित्त तिनीहरू तयार भएका हुँदैनन्। कहिलेकहीं तिनीहरूले उहाँको आवाजलाई पूरै गुमाउँछन्। कहिलेकहीं अपनाएको तरिकाको कारणले पनि तिनीहरूले सन्देशलाई अस्वीकार गर्छन्।

हिब्रू १:१-३-ले हामीलाई बताउँछ कि आफू मानिससँग बोल्दा परमेश्वरले आफ्नो तरिका बदली गर्नुभएको छ। ख्रीष्ट आउनुभन्दा पहिले उहाँ पिता-पुर्खाहरू र अगमवक्ताहरूद्वारा बोल्नुभयो। तर अन्तमा आफ्ना पुत्रद्वारा बोल्नुभएर पहिलेको बोल्ने तरिका बदली गर्नुभयो। परमेश्वर को हुनुहुन्छ भन्ने सन्देश पूर्ण रूपले ख्रीष्टमा दिइएको छ। तर कोही व्यक्तिहरूले तरिका (येशू)-लाई स्वीकार नगरेका हुनाले तिनीहरूले सन्देश (परमेश्वर को हुनुहुन्छ)-लाई गुमाए।

नामान एक महान् सेनापति थिए र उनले गरेका सबै काममा उनी सफल हुन्थे (२ राजा ५) तर उनको जीवनमा एक समस्या थियो: उनी कोरी थिए अर्थात् उनमा डरलाग्दो छलाको रोग थियो। उनीसँग कुरा गर्न परमेश्वरले धेरै तरीकाहरू अपनाउनुभयो र अन्तमा उनलाई एलिशा अगमवक्ताकहाँ जानलाई अगुवाइ गर्नुभयो। एलिशा आफैले नै उनीसँग कुरा गर्छन् भनी नामानले आशा गरेका थिए, तर एलिशाका नोकरहरूले पो सन्देश ल्याए (६-१२ पदहरू)। सन्देश ल्याउने व्यक्तिलाई मन नपराएका हुनाले पनि सन्देशसँग नामानको समस्या थियो। तर जब उनले सन्देशको आज्ञा पालन गरे, उनी निको भए (१३-१४ पदहरू)।

हामी परिचित नभएको तरीकाबाट पनि परमेश्वर कहिलेकहीं हामीसँग बोल्न चाहनुहुन्छ। परमेश्वरको हैसियतले त्योचाहिँ उहाँको हक र अधिकार हो। उहाँले प्रयोग गर्नुहुने तरीकाको कारणले उहाँको सन्देशलाई चाहिँ नगुमाउनुहोस्।

अनाज्ञाकारिता

दोस्रो, अनाज्ञाकारिताको कारणले कोही-कोहीले परमेश्वरको अगुवाइ र आवाजलाई गुमाउँछन्। परमेश्वरको आवाज सुन्नलाई आज्ञाकारिता कति धेरै आवश्यक छ भनी मैले भनिसकेको छु (पाठ २ हेर्नुहोस्), यो धेरै नै महत्त्वपूर्ण भएको कारणले मैले यसलाई यहाँ दोहोर्‍याएको हुँ। परमेश्वरले भन्नुभएका कुराहरू उन्नतशील हुन्छन्, अर्थात् एक पल्टमा एक कदम हामीलाई प्रकट गरिएको हुन्छ। शुरुमा नै सबै योजना हामीलाई देखाइएको हुँदैन।

इसाएलीहरूलाई छुटकारा दिन गिदोनले सेनालाई तयार गरिरहेका थिए। यो कसरी गर्नुपर्छ भन्ने सम्बन्धमा उनले परमेश्वरबाट आज्ञा लिइरहेका थिए। कुनै बेला यदि उनी

अनाज्ञाकारी भएका भए, परमेश्वरले आफ्नो कार्यको योजना निरन्तररूपमा प्रकट गरिदिनुहुन्छ भन्ने विषयमा उहाँप्रति उनी आशावादी हुन सक्ने थिएनन्। तर गिदोन प्रत्येक कदममा आज्ञाकारी भएका हुनाले, अर्को कदम स्पष्टसँग उनलाई बताइएको थियो। अन्तमा छनोट भएका तीन सय सेनाहरूले हजारौं मिद्यानीहरूलाई जिते (न्यायकर्ता ७:१-२५)।

गिदोनको अनुभवले यस सल्लाहको सुभाष दिन्छ: अगुवाइको निम्ति परमेश्वरको आवाज सुन्नलाई यदि तपाईंलाई कठिन भइराखेको छ भने, परमेश्वरले प्रकट गरिसक्नुभएको उहाँको इच्छा बुझ्न तपाईं कहाँ असफल हुनुभएको छ सो पत्ता लगाउन परमेश्वरको वचनको खोजी गर्न थाल्नुहोस्।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

६ परमेश्वरको अगुवाइ गुमाउने व्यक्तिको वर्णनसँग उसले किन यसो गर्‍यो त्यसको कारण दिने शब्दसमूहको जोडा मिलाउनुहोस्।

१) तरीकाको अस्वीकार

२) अनाज्ञाकारिता

—क) आफूलाई खराब गर्ने साथीलाई क्षमा दिएको परमेश्वर चाहनुहुन्छ भनी विश्वासलाई थाहा छ, तर विश्वासले यो अभै गरेका छैनन्। अब उनी आफ्ना प्रार्थनाहरूको उत्तर नपाएको महसूस गर्छन्।

—ख) दानले परमेश्वरको अगुवाइ खोजिरहेका छन्। उनले के गर्नुपर्ने हो भन्ने विषयमा उनका आमा-बाबुले पनि प्रार्थना गरिराखेका छन्। अभै तालीम लिनको लागि एक वर्ष काम गरेर पैसा जोगाउने सल्लाह

उनीहरू तिनलाई दिन्छन्। तर तिनीहरूका सल्लाह-लाई दान अस्वीकार गर्छन्। तिनीहरूद्वारा परमेश्वर बोल्नुहुन्छ भन्ने कुरामा दान आशावादी छैनन्।

— ग) यसपछि आफूले के गरेको परमेश्वर चाहनुहुन्छ भन्ने कुरा लिन्डा जान्न चाहन्छन्। आफूले अहिले बाइबल कक्षामा सिकाउन मद्दत गरेको परमेश्वर चाहनुहुन्छ भनी उनलाई थाहा छ, तर उनले अहिलेसम्म यसो गरेकी छैनन्।

परमेश्वर बोल्नु नै हुनेछ भन्ने निश्चयता

उद्देश्य ३ परमेश्वर तपाईंसँग बोल्नु नै हुनेछ भनी तपाईंलाई निश्चयता दिने सत्यताहरूमा मनन गर्नुहोस्।

परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्न चाहने कोही पनि व्यक्तिले आफूले परमेश्वरको आवाज सुन्न सकिदैन भनी कुनै डर राख्नु खाँचो छैन। कुरा गर्ने शक्ति हामीमा होइन, तर उहाँमा नै भर पर्छ।

परमेश्वर बोल्नु नै हुन्छ। उहाँ तपाईंसँग पनि बोल्नुहुनेछ। यस विषयमा तपाईं निश्चित हुन सक्नुहुन्छ। उहाँ आफैले आफ्नो आवाज सुनाउनुहुन्छ। मानिसहरूले परमेश्वरको आवाज नसुनेका भए तापनि परमेश्वरचाहिँ घरीघरी तिनीहरूसँग बोल्नुभएको प्रशस्तै उदाहरणहरू हामी बाइबलमा देखौं (उदाहरणको लागि योना १:३-मा योना र प्रेरित ६:१-६-मा शाऊल)। आवाज सुनिराख्ने व्यक्तिसँग उहाँ निश्चय नै बोल्नुहुन्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

१० तल दिइएका बाइबलका खण्डहरूलाई पढी त्यसमा मनन गर्नुहोस्। प्रत्येक खण्डको बारेमा सोधिएको प्रश्नको

उत्तरलाई आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा लेख्नुहोस्।

- क) भजनसंग्रह १६:७-११: परमेश्वरको व्यवस्था वा वचनले हामीलाई के दिन्छ (पद ११)?
- ख) भजनसंग्रह २३:१-३: परमेश्वरले हामीलाई किन अगुवाइ गर्नुहुन्छ (पद ३)?
- ग) भजनसंग्रह २५:८-१०: परमेश्वरले हामीलाई किन सिकाउनुहुन्छ (पद ८)?

तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस्

६. उसले क नरेशको सल्लाह र ग जीमको सल्लाह अस्वीकार गर्नेपछि। किन यसो गर्नुपर्छ, के तपाईं व्याख्या गर्न सक्नुहुन्छ?
१. हरेक किसिमको असल काम गर्नको निमित्त यसले तपाईंलाई तयारी बनाउँछ। (वा यस्तै खालको उत्तर)।
७. तपाईंको उत्तर। तपाईंले निर्मलको अनुभव वा यस्तै किसिमको आफ्नो अनुभव वा तपाईंले चिन्नुभएको व्यक्तिको अनुभवलाई बताउनुभएको होला।
८. क) दर्शन (१०-१६ पदहरू) र आवाजद्वारा (१३, १५ र १६ पदहरू)।
- ख) पत्रसले परमेश्वरको आवाजलाई चिने (पद १४), र परिस्थितिहरूले पनि यसलाई निश्चित तुल्यायो (१७-१८, २२ पदहरू)।
- ग) उनले परमेश्वरको आवाजको आज्ञापालन गरे (पद २३), र जस-जसलाई स्वीकार गर्नु भनी परमेश्वरले

भन्नुभएको थियो, तिनीहरूलाई उनले स्वीकार गरे (पद २८)।

(तपाईंका उत्तरहरू पनि यीजस्तै हुनुपर्छ। परमेश्वर सीधै रूपमा कसरी बोल्नुहुन्छ भनी देखाउने यो असल उदाहरण हो।)

३. ख) मतियोस ५:११

६. क. २) अनाज्ञाकारिता

ख. १) तरीकाको इन्कार

ग. २) अनाज्ञाकारिता

४. क. १) कुनै व्यक्ति वा समूहलाई सीधै दिइएको आज्ञा।

ख. २) व्यवहारको सिद्धान्त।

ग. १) कुनै व्यक्ति वा समूहलाई सीधै दिइएको आज्ञा।

घ. ३) कसैको जीवनमा सिद्धान्तको उदाहरण।

१०. क) यसले हामीलाई ज्ञान वा चेताउनी दिन्छ।

ख) आफ्नो नाउँको खातिर वा आफ्नो प्रतिज्ञा पूरा गर्नलाई उहाँले अगुवाइ गर्नुहुन्छ।

ग) उहाँ भला र धर्मी हुनुभएको हुनाले हामीलाई सिकाउनुहुन्छ।

(यी वा यस्तै उत्तरहरू)

५. क) उनी आफैले नै सबै मानिसहरूका न्याय गरिदिन्थे र यति धेरै काम एकलै गर्न उनलाई कठिन थियो।

ख) उनलाई सहायता पुऱ्याउन योग्य मानिसहरूको नियुक्त गर्नु भनी यथोले सल्लाह दिए।

ग) मानिसहरूको नियुक्त भयो र समस्याहरूको पनि समाधान भयो। यसरी इस्राएलीहरूलाई ठीकसँग अगुवाइ गर्न मोशा सक्षम भए।

(तपाईंका उत्तरहरू पनि मिल्दाजुल्दा हुनुपर्छ)